

# 深圳「吾城吾歌」第二季登場

## 邀港澳音樂人開「粵語專場」

【香港商報訊】記者陳彥潔報道：11月7日，深圳市政府新聞辦發布會透露，「吾城吾歌」——新時代城市民謠歌匯（第二季）將於11月9日開啟，持續時間約3個月。期間，將舉辦「歌會展演」「中國城市民謠深圳首發中心」「主題歌曲徵集」「採風沙龍」等板塊，進一步拓展「文藝+文旅+惠民+全媒」四位一體的思路舉措，持續打造具有一定影響力的「音樂事件」，並將「音樂藝術」與「深圳文旅」結合，更專門舉辦「粵語專場」，加強粵港澳大灣區的深度連結，打造出一條獨具粵城特色的深圳民謠音樂之旅的新路線。

### 促進灣區文化交融

記者從發布會了解到，「吾城吾歌」（第二季）將專門舉辦「粵語專場」，邀請香港、澳門新一代音樂人代表參與演出，讓觀眾在粵語的旋律中，共同追尋那份獨特的記憶和情感，促進灣區文化交融。

第二季更融合深圳文藝與深圳科技，實現藝人、舞台、演出效果的全面升級。本季活動邀請的歌手、樂隊範圍更廣，且極具港澳和國際元素。在樂器和表

現形式的選擇上也更加多樣化，在軟硬件上實現全面升級。舞台將充分結合景區特色，融入周邊集市，再加上特別設計的專屬舞美，將「音樂」與「科技」「自然」「生活」深度融合。

據深圳市文化廣電旅遊體育局副局長丁中元介紹：「『吾城吾歌』（第一季）活動舉辦地所在的歡樂港灣總客流量超過270萬人次，同比增長100%；總銷售額同比增長69%，極大拉動了歡樂港灣周邊片區的消費、文旅等業態發展。」

### 推出原創優秀作品

「吾城吾歌」（第二季）啟動歌會將於11月9日在歡樂海岸水秀劇場舉辦。水秀劇場佔地面積近1萬平方米，是一座未來感十足、與水面渾然一體的大型水域舞台。而在啟動歌會之後的每個周末，都會在歡樂海岸的碼頭舞台舉辦一場惠民歌會，形成「約會效應」。11月9日的啟動歌會亦將在QQ音樂和壹深圳等平台進行直播。

第二季將在第一季的基礎上升級、煥新，在國際化、市場化、專業化等方面進一步提升，通過舉辦活動進一步聚集音樂人才、音樂機構、音樂品牌，助力持續推出一系列「深圳出品」原創優秀音樂作品，打造深圳流行音樂鮮明的IP，共同推動深圳成為民謠音樂，乃至全球原創流行音樂新高地、新地標。此外，第二季亦將與QQ音樂在歌曲徵集、新歌首發、熱度宣傳等方面深度合作。根據每場歌會的不同主題，通過QQ音樂平台，面向全國邀請廣大民謠音樂人參與。

# 前海巨型滑雪場 明年落成



華發冰雪世界項目主體結構。主辦方供圖

【香港商報訊】記者蔡易成、王娜報道：11月7日，深圳前海·華發冰雪世界推介大會在深圳前海舉行。現場宣布深圳前海·華發冰雪世界將在2025年10月建成運營，並簽署了三大倡議書，涵蓋支持冰雪行業、促進文旅體育產業融合及生態建設，並舉行倒計時一年加速建設啟動儀式。

據悉，作為全球規模最大、緯度最低的TOP級室內滑雪場，深圳前海·華發冰雪世界室內雪場建築面積約10萬平方米，擁有5條滿足專業賽事級別的雪道、2處地形公園及一處娛樂區；雪道最長450米，最大高差83米，可承辦國際滑雪聯合會認證的國際滑雪賽事。

目前，深圳前海·華發冰雪世界項目雪場鋼結構已全面封頂，年底將呈現完整的外立面形象。

此外，項目引入「超級生態物種」概念，結合華發集團資源，打造華南最深室內深潛基地；懸冰之瀑等一系列功能空間，並引入JW萬豪酒店，形成「冰雪+消費+娛樂+奢住」的文旅新體驗。

# 汕尾將辦廣東首個 海洋綜合性運動會

【香港商報訊】記者余麗齡、伍敬斌報道：汕尾市第一屆海洋運動會新聞發布會近日召開。本屆海洋運動會是廣東省範圍內首次舉辦的海洋綜合性運動會，旨在充分發揮汕尾海洋生態資源和文旅資源，促進海洋體育與海洋文化、海洋旅遊有機結合，力爭把汕尾海洋運動會打造成海洋體育盛會和文旅旅遊盛會。

汕尾市政府副秘書長余振光表示，整個賽事將於11月16日開始，12月1日結束，歷時3個星期，設置了帆船帆板、風箏板、環灣單車、環湖輪滑、沙灘拔河、沙灘氣排球、沙灘足球、濕地徒步等8項賽事活動，各項項目賽事將在市城區紅樹林沙灘、品清湖海域、鳳山媽祖廣場、大湖濕地公園等地舉辦。

值得一提的是，汕尾市海豐縣在此次海洋運動會中承辦3000人徒步項目，也是參賽人數最多的項目，比賽場地位於大湖濱海生態旅遊區範圍內。

# 廣東外企百強合計在粵投資366億美元

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：作為2024粵港澳大灣區全球招商大會首場配套活動，2024廣東外資企業百強榜7日在廣州發布。從投資額看，100家上榜企業合計在粵投資366億美元，單個企業投資額均超過1億美元。

### 89家上榜企業集中在珠三角

據廣東外商投資企業協會秘書長王奕介紹，此次榜單是以企業外方投資者在廣東累計直接投資額為主要依據，結合企業信譽和經濟貢獻度等因素，由該協會綜合研判後確定。

巴斯夫一體化基地（廣東）有限公司、埃克森美孚（惠州）化工有限公司、西門子（深圳）磁共振有限公司、沃爾瑪（中國）投資有限公司、亞太森博（廣東）紙業有限公司等100家企業入選榜單。

從投資來源地看，外方投資主要來自美國、德國、日本、新加坡和中國香港、中國台灣等16個國家與地區；從區域分布看，89家上榜企業集中分布在廣州、深圳等珠三角9市，其餘11家在汕頭、湛江等6個粵東西北地市；從行業領域看，製造業上榜企業最多（69家），新一代信息技術、先進裝備製造、生

物醫藥、綠色石化、新材料和現代服務業等佔比達80%，七成以上為高新技術和知識密集型企業，總體反映了廣東省高質量利用外資水平。

### 比重僅佔3%貢獻二成稅收

據廣東外商投資企業協會的數據顯示，2023年，廣東外資企業以佔全省企業總量不到3%的比重，貢獻了全省21.4%的稅收、33.7%的外貿進出口、32.4%的規上工業增加值，成為推動廣東經濟高質量發展的重要力量。

廣東外語外貿大學副校長申明浩透露，2023年，新設外資40%落地廣東，其中深圳、珠海等大灣區城市吸引外資金額更是迅速增長，是全國外商投資熱土。他分析稱，從投資的行業看，外商投資大灣區高端製造業是新趨勢，超高清視頻顯示、精密儀器設備、半導體及集成電路等高技術製造業實際利用外資金額增速明顯，高技術製造業佔省內製造業外資比重已過半。

申明浩認為，大灣區最獨特的優勢之一便是其良好的國際化條件，大灣區對外資的吸引力離不開大灣區市場化、法治化、國際化營商環境形成的「強磁場」。通過這些優秀外資企業的共同努力，我們能夠看到大灣區經濟從傳統到高科技、國際化、現代化的轉型升級，以及從「世界工廠」到「全球創新中心」的不斷躍升。



百強外資企業之一、巴斯夫高級副總裁、巴斯夫一體化基地（廣東）有限公司總經理馬誠柯發言。

的國際化條件，大灣區對外資的吸引力離不開大灣區市場化、法治化、國際化營商環境形成的「強磁場」。通過這些優秀外資企業的共同努力，我們能夠看到大灣區經濟從傳統到高科技、國際化、現代化的轉型升級，以及從「世界工廠」到「全球創新中心」的不斷躍升。

# 中國（汕尾）新能源產業創新融合發展大會舉行

## 現場簽約項目19個 總投資額近500億元

11月7日，由汕尾市政府主辦、汕尾市發展和改革局承辦、水電水利規劃設計總院特別支持的中國（汕尾）新能源產業創新融合發展大會召開，此次大會也是第七屆東盟+3清潔能源圓桌對話的重要內容之一，為汕尾積極融入國際市場、開展跨境合作提供了寶貴機遇。中國國家能源局國際合作司副司長董翔、水電水利規劃設計總院集團首席專家顧洪賓出席會議。

余麗齡 陳仕凱 唐陸



汕尾正以新能源產業的蓬勃發展為引擎，掀起綠色轉型的浪潮。

汕尾市委書記邊峰在致辭中介紹，自2017年首個海上風電項目落戶汕尾以來，汕尾僅用7年時間構建起集「風光水火核儲」一體的綜合能源產業體系，全市可再生能源佔能源消費總量高達82%。他向在座企業發出誠摯邀請，邀請大家在開放合作中促進發展，加強重點領域技術研究，推進創新聯合體平台建設，打造穩定暢通的產業鏈供應體，共同推動新能源產業高質量發展，攜手共創綠色發展的美好未來。

廣東省能源局黨組書記劉文勝對大會的召開表示熱烈祝賀。他指出，汕尾作為毗鄰粵港澳大灣區的濱海城市，是廣東東部沿海區域重要的電力能源基地。當前，汕尾依託區位資源優勢，構建起了「風光水火核儲」多元能源供應體系，海上風電建造運維基地加快形成，產業規模不斷壯大，在廣東能源轉型中發揮重要作用。他表示，廣東將堅決貫徹落

實國家「四個革命、一個合作」能源安全新戰略，以綠色發展為路徑，以實現碳達峰碳中和為使命，以創新驅動為支撐，進一步深化與東盟、日本、韓國等相關國家的交流與合作，共同打造清潔能源開發利用和新能源產業發展高地。

汕尾市委副書記、市長鄭海濤化身「招商推介官」，全面展示汕尾市清潔能源產業發展的廣闊前景，通過生動的圖片、詳細的數據和精彩的演講，向現場來賓推介汕尾在交通區位、風能資源、生態環境、營商環境等方面的突出優勢，介紹汕尾市清潔能源產業體系、發展現狀和科技創新成果，贏得了在場嘉賓的熱烈掌聲。

廣東省能源集團黨委書記、董事長張帆認為，汕尾已成為廣東省重要的能源電力生產基地和新的經

濟增長極。他表示，集團將推動更多產業鏈重大項目在汕尾落地開花，在海上風電、抽水蓄能、新型儲能、「光儲充」一體化示範項目等領域深度合作，助力打造更多「汕尾示範」「能源樣板」。

會上，廣東省電力設計研究院有關人員作專題報告，分析新能源產業發展現狀，並就新能源產業創新融合發展提出建議。現場還舉行了項目合作集中簽約，共簽約19個項目，包括重大能源項目和裝備製造產業項目，總投資額近500億元人民幣。

近年來，汕尾市積極響應國家節能減排及綠色發展戰略，依託區位、資源等方面優勢，新能源產業迅速崛起，建成了粵東地區首個超百萬千瓦級海上風電基地，為經濟發展注入了綠色動力。據了解，汕尾市能源裝機容量已達917萬千瓦，其中海上風電裝機容量

達140萬千瓦，光伏裝機容量超百萬千瓦，核電、清潔煤電、燃氣發電、抽水蓄能電站等重大能源項目正在加快推進，初步形成了多元化的新能源結構。

憑借豐富的風能資源和優越的地理位置，汕尾市積極培育海工裝備產業鏈，加快推進汕尾海洋工程裝備基地建設，吸引了國內外多家海上風電裝備製造企業投資。目前，已集聚了明陽智能、中天海纜、天能重工等在主機、海纜、鋼結構方面的海上風電關鍵製造頭部企業，同時，正在加快先進能源科學與技術廣東省實驗室汕尾分中心建設，加快打造成集技術研發、設備製造、檢測認證、運行維護於一體的全產業鏈生產基地，為國內外海上風電項目提供了高質量的裝備製造服務。

在新能源汽車領域，汕尾市已成為新能源汽車產業鏈的關鍵一環。以比亞迪為代表的新能源汽車領軍企業，在汕尾設立了多個生產基地，總產值更是屢創新高。此外，汕尾市還吸引了眾多新能源汽車產業鏈上下游企業入駐，形成了集研發、製造、銷售、服務於一體的完整產業鏈，為新能源汽車產業的蓬勃發展提供了有力支撐。

隨著第七屆東盟+3清潔能源圓桌對話與中國（汕尾）新能源產業創新融合發展大會的召開，汕尾將進一步擴大其在新能源領域的國際影響力，吸引更多國內外優質資源匯聚於此，共同探索新能源產業發展的新高度。



重大能源項目簽約儀式。



裝備製造產業項目簽約儀式。

圖片提供：汕尾市委宣傳部